

走转改 发现乡村魅力

煤矿村闻“香”而动

本报记者 李晓光 通讯员 松娥 晓慧 文/图



刁湾村的香椿又迎来一个丰收季。

5月中旬,登封市大冶镇刁湾村农田里,满眼的郁郁葱葱,阵阵香气扑鼻。村党支部书记弋书敬说:“别的村里都是麦田,俺村种的是香椿树。”

刁湾村曾因煤矿多远近闻名,最多时大大小小一二十家。

新型城镇化的推进,村民住上了楼房。不能老是吃资源了,农业结构咋调整?过度的煤矿开采在带来财富的同时也导致地下水严重流失,遇上天气干旱,种庄稼还得赔钱。

镇里在帮助分析现状后,提出还是在绿色产业上下功夫。反复考察后,2012年,刁湾村决定利用土地流转的形式,大力发展香椿产业。香椿,具有较高的营养价值和经济价值,喜温耐旱,刁湾的条件正适合。

“不会种,咱们手把手教。”“一亩地一年租金600元,平时可在产业园里打工挣工资,稳赚不赔……”

在负责香椿种植及加工的河南广发科技有限公司的指导下,当年冬天,刁湾村就种了550亩的香椿。

“我们的香椿树是省农科院专家指定的新品种,树高1.5米左右,采摘起来非常方便……”弋书敬介绍,“当时一棵香椿苗价值一块钱,一亩地大概种植2500至3000棵苗,虽说一亩地苗钱投资近3000元,可一棵香椿树的采摘期达到五六个月,一个星期可采摘大约4斤,采摘寿命可达到10年,现在香椿芽一斤十几元,最贵时每斤30多元,这样算下来,收益还是很可观的。”

村民王耐凡家里的两亩地被流转了出去,一年租金1200元。今年刚打春起,香椿发芽,她就和村里的老姐妹们一起当起了采摘工。“我们每天从早上6点采到11点,可以采50到60斤,半天我们就可以挣五六十元,每个月挣个2000元不成问题!”

目前,刁湾村的土地除100亩地育苗之外,其余的全部都种上了香椿。不仅如此,附近村的老百姓也“眼红”起来,香椿种植规模逐步扩大到了1500亩。

镇党委书记郑振武表示,加快土地流转,准备发动周围村子都来发展香椿种植。

现如今,刁湾村的香椿摆上了登封市区各大超市,部分鲜嫩的香椿芽儿还通过我国最大的中牟车邦蔬菜批发市场销往全国各地……

关注三夏

中牟全力做好农机购置补贴工作

本报讯(记者 卢文军 通讯员 韩利娟)连日来,中牟县农机部门积极做好农机购置补贴工作,助力购机农民全力备战三夏。

近日,到农机局办理农机购置补贴的群众络绎不绝,今年上半年为充分满足农民高涨的购机热情,中牟县农机局急农民之所急,解农民之所需,按照“早、快、严、细、实”的总体要求,工作人员坚持“廉洁、便民、公正、高效”的原则,全面执行岗位责任制、一次性告知制,切实做到了工作规范化、标准化,热情为前来办事的群众提供服务,指导广大农户抓住“三夏”来临前的有利时机抓紧选购农机具。

为做好今年第一批农机购置补贴工作,确保购机补贴在“三夏”来临前不误农时,顺利实施,中牟县农机局提前部署,主要领导亲自指导工作,严肃纪律,阳光操作,把购机补贴资金不折不扣地兑现给农民群众,使广大农民受益,确保惠农政策真正起到惠民作用。今年第一批购置补贴资金省级848万元、市级60万元实施以来,农机局工作人员严谨的工作作风、热情的服务态度和规范便利的操作方法一直受到购机群众的好评。

新郑免费为贫困村发玉米种子

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)昨日,记者从新郑市了解到,该市农委联合新郑市郑韩种业有限公司为辖区贫困村送去免费玉米种子,帮助农民改良品种,从而实现增收致富。

接受免费玉米种子的裴商庙、仰望坡、黄岗、贾岗、贾咀、史庄、湛张等9个村,属于农业、经济发展较为迟缓的村子。多年来,这些村的村民一直以传统种植业为依靠,玉米是其中一项重要的经济作物。不过,由于种植技术落后和种子质量问题,玉米产量呈逐年下降趋势,致使农民的经济收益不断下滑。

对于此类贫困村的情况,新郑市农委进行了专门调查,并最终决定联合河南郑韩种业科技有限公司为村民发放优质、高产、粮饲兼用型玉米科研成果“郑韩358”。此玉米种子适合此类村子种植且田间管理操作简单,预计示范推广面积5000亩,供种量11250公斤。

新郑市农委的技术人员介绍说,预计该玉米品种能使示范田的玉米平均单产增加12%以上,平均增收20%以上。

中牟首家跨市专业合作社联合社成立

本报讯(记者 卢文军 通讯员 田金敬)昨日,河南荻娇农业专业合作社联合社成立仪式在郑州连万家农副产品专业合作社举行。这是中牟县首家跨市专业合作社联合社,也是目前中牟县最大的联合社。

中牟县农委相关负责人告诉记者,河南荻娇农业专业合作社联合社的成立,顺应了中牟县粮食发展规模化、标准化、市场化的客观要求,对于促进粮油业生产方式转变,提升全县粮油发展水平,提高广大农民朋友组织化程度,拓宽农民增收渠道必将起到积极的促进作用,具有里程碑意义。

据悉,河南荻娇农业专业合作社联合社是由郑州连万家农副产品专业合作社、鹿邑县建军林木郑州农民专业合作社、汤阴县永旺优特农副产品专业合作社、凌县财鑫粮食高产创建专业合作社和广市居项目服务有限公司的负责人共同发起的。

目前,联合社拥有“有机认证”、“富硒产品”等,有片区理事单位4家,一线技术人员400多人。联合社将服务重点由产前、产中向产后品牌营销延伸,探索“联合社+企业+基层合作社+农户”的产业化服务经营模式,建立稳定的利益联结机制,致力于打造中部粮农合作第一品牌。

登封告成镇宣化镇 跻身国家级卫生镇

本报讯(记者 李晓光 通讯员 李银锋)近日,“国家卫生镇”牌匾被授予登封告成镇和宣化镇。至此,登封市“国家级卫生镇”达到4个。

为从根本上改善城乡卫生环境,近年来登封市以集中清理城乡积存垃圾为突破口,以建立健全城乡环境卫生长效管理机制为重点,坚持采取重点培训、统一指导、创建亮点、以点带面、整体推进等工作措施,促进城乡环境卫生面貌不断改观。

告成镇自2009年提出创建国家级卫生镇的工作目标后,累计投入资金5100多万元完善镇区功能。实施老街改造工程,建成占地两万多平方米的“仿古一条街”。在辖区投放果皮箱500多个,建设垃圾池410多个,规范占道经营200余户,拆除违章建筑100余处,村庄面貌焕然一新。

除告成镇外,近几年来,宣化镇也加大资金和人员投入,重点抓镇村道路、污水处理、园林绿化、环境卫生等工作,累计投入资金1800万元,完善镇村基础设施,改善镇区环境。同时,宣化镇还加快推进风情小镇、白沙湖度假产业园展示中心等大项目,加快第三产业发展,持续改善民生,全力打造生态宜居、城市宣化、玫瑰宣化、文化宣化。

荥阳纪委监察政务微博开通

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)近日,荥阳市纪委监委官方微博“清风荥阳”正式开通。

据悉,该官方微博的图标采用代表清廉的莲花瓣,其中一片荷叶和花梗组合成字母“X”代表“廉”的首字母,荷花中心的字母“Y”代表“阳”的首字母。

该官方微博共设置了廉政快讯、清风茶城、清风拂面、说廉话廉、勤廉家风、晨钟暮鼓6个栏目,作为沟通联系人民群众的重要窗口,其主要功能是:发布反腐倡廉、纪检监察工作信息;宣传解读相关法律法规、法规和政策;开展廉政宣传教育、廉政文化建设;沟通联系群众,回应社会关切。同时,为方便网民举报,微博公告栏公布了信访举报电话。

入村入户听民声 五访五找办实事

曲梁镇农民好事连连

本报记者 张立 通讯员 马太社

“想不到俺愁了几个月,镇长他们几天就把事帮俺解决了。”这几天,新密市曲梁镇黄台村李福民逢人就说。

61岁的李福民原在本村一家服装厂看大门,今年2月烤火时中煤烟毒,出院半个月后出现迟发性脑病,李福民再次去找服装厂,服装厂不愿再管,一拖就是俩月。

党的群众路线教育实践活动开展后,曲梁镇镇长王英朝深入黄台村走访,了解情况后,马上叫上镇综合办进服装厂做工作。双方达成协议,李福民心里的石头落了地。

群众路线教育实践活动中,曲梁镇

镇村干部“五访五找”,一访农户群众,找民声找难生活烦事;二访无职党员,找工作差距和发展建议;三访企业经营者,找服务效能和窍门;四访田间地头,找种、养、加存在问题;五访专家教授,找曲梁发展思路。

牛角湾村耿庄两个村民组水井水质变坏,味苦涩不能饮用,镇村干部就立即取水样到省科研机构化验,查找水质化学成分,并积极协调市、镇有关部门,为耿庄群众打了新机井,让群众用上放心的安全水。

商登高速拆迁涉及该镇六个村,任务繁重,镇上工作人员却耐心逐户

做群众工作,郭兴周、姜书玲、武全六等村民几次对丈量的房屋、土地提出异议,工作人员三番五次丈量核实,一身汗一脸灰都没有抱怨,雨天冒雨工作,中午自带盒饭,现场边吃边干,以诚心、耐心感动拆迁户,得到群众的积极配合。

庙朱村河东一电灌站多年失修已不能用,几百亩土地干旱,百姓望水兴叹。曲梁镇副镇长、庙朱村二级网格长李树林听到反映后,实地察看,协调镇水利站、新密市水务局筹集资金,很快给予修复。看到哗哗泵上的清水又浇灌进麦田,人们喜笑颜开。

巩义将建“智能装备制造产业园”

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市委宣传部了解到,巩义将在巩东新区启动“智能装备制造产业园”项目,借助清华科技园区的先进理念和先进模式以及清控科创这个平台,为该市发展注入新的动力。

日前,巩东新区管委会、大峪沟镇

政府、清控科创控股股份有限公司和上海世邦机器有限公司在北京清控科创园区签订合作协议。根据协议内容,以上各方将在优势互补、互惠互利、共同发展的基础上开展产业园区合作,在巩东新区启动“智能装备制造产业园”项目。

据了解,清控科创控股股份有限公司总资产逾20亿元,是一家以科技创新服务为主营业务的科技园区建设运营商和科技服务提供商。上海世邦机器有限公司是一家集研发、生产、销售、服务于一体的高新技术企业,其销售网络覆盖全球130多个国家和地区。

五洲国际工业博览城一期工程开工

本报讯(记者 史治国 通讯员 康富强)近日,记者在荥阳获悉,由中国商业地产10强——香港五洲国际集团巨资打造的郑州五洲国际工业博览城一期工程在荥阳市全面开工。

郑州五洲国际工业博览城项目位于郑州西郊板桥荥阳市京城路与中原路交叉口东北角,是集五洲国际工业博览、工业品设计、工业旅游、商务办

公、美食休闲娱乐、仓储物流、新品发布等功能为一体的超级工业品博览交易基地,着力打造集“商品采购、物流、销售与服务”四位一体的供应链、销售链服务平台。该项目总投资45亿元,建筑面积约100万平方米,预计全面开业后年交易额约50亿元,预计税收达到每亩30万元。

五洲国际工业博览城是香港五洲国际集团控股公司旗下大型专业市场品牌。目前,在全国范围内拥有无锡工业博览城、烟台工业博览城、东陵工业博览城、襄阳工业博览城、洛阳工业博览城、沈阳工业博览城等。

截至5月20日,郑州五洲国际博览城一期工程一标段已全面开工,承建方中国建筑第二工程局项目负责人介绍,一期工程总工期450天。



近日,荥阳陇海铁路污水管穿越工程开始进行顶管作业,预计本月底全部完工。据悉,该工程全长36米,因涉及铁路部门,施工时间、工艺及条件要求极高。完工后,将重点解决东区主干管污水至北污水提升站的“自流”瓶颈问题,大力完善荥阳东部污水管网建设。

本报记者 史治国 摄

新郑开展医疗器械专项整治

本报讯(记者 高凯 通讯员 孙丽萍)近日,记者从新郑市了解到,该市启动为期5个月的医疗器械专项整治行动,将重点对以体验式方式、未经许可擅自销售的第二、三类医疗器械等进行重点查处。

“为了让眼睛呈现出不同的色彩,彩色平光隐形眼镜(俗称美瞳)深受年轻人的喜爱。一些消费者,从非正规商家或者网络商铺上购买未经注册的产品,引起眼部炎症、角膜病变等并发症……”新郑市食药管理部门的工作人员介绍说,目前,这些种类的医疗器械由于缺乏管理,正在形成使用风险,有必要加以严格管理。

在本次集中整治活动中,围绕群众反映强烈的问题和有关线索,整治行动将以重点产品、重点企业为突破口,采取暗访调查、集中排查、突击检查相结合的检查方式,重点整治虚假注册申报、违规生产、非法经营、夸大宣传、使用无证产品等行为。



广场舞舞动文化新密

本报讯(记者 张立 通讯员 李绍光 梁冠山 文/图)孩子们跳起蒙古舞,大婶们扭起秧歌,一个个节目新颖精彩(如图)。昨日,新密市广场舞总决赛把今年该市的群众文化活动推向高潮。

今年以来,新密市在优化产业结构的同时,十分重视群众文化建设。出台了《关于文化大发展的若干意见》,明确了硬件建设、经费投入、推动

举措等事项。广场舞作为城区的一大亮点,也是备受市民推崇的娱乐项目。今年以来该市选派60多名优秀教练员入村辅导,给山村舞蹈队配备音响100多台。截至目前,全市300多个行政村,90%以上已成立了广场舞表演队,广场舞已成为新密的一个文化品牌。同时,该市还启动了戏曲惠民、百场电影下乡活动。群众根据自己的喜好,足不出村,就能选择到适合自己的

文化活动。

仅20多天时间里,各乡(镇)、街道办事处共有63支代表队参加了海选初赛。通过初赛,该市共有19支代表队进入决赛。上千人参与,大家结合生活编排节目,融入地方风俗特色,使舞蹈在强身健体的同时,增强了艺术性和观赏性。目前,该市80%的家庭至少参与了一项文化活动,参加群众达30万人。